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1 Introduction

L’objectif étant de permettre la sélection des meilleurs calibrateurs, le critére principal de ce
choix est la valeur de la visibilité attendue.

Le résultat de la mesure interférométrique de I’objet de science sera d’autant moins sensible
a la variabilité éventuelle du diametre ou de la photométrie du calibrateur que celui-ci sera
vu sous un diameétre angulaire suffisamment petit.

Dans le cas idéal, le calibrateur peut étre assimilé a une source ponctuelle et la valeur de sa
visibilité est 1.0.

Dans la pratique, la détermination de la valeur attendue de sa visibilité est nécessaire en
fonction de la valeur connue de son diamétre angulaire et des parameétres liés a la
configuration instrumentale.

2 Visibilité du calibrateur et erreur associée

2.1 Calcul de lavisibilité

Données :
- lavaleur du diametre angulaire (cf. IMMC-MEM-2600-0009) ¢ (mas),
- lalongueur de la base maximale B (m),
- lalongueur d’onde A (nm).

avec x = 15.23B(m) ¢(mas)/ A(nm)
on calcule la visibilité dans I’hypothése d’un disque stellaire circulaire de brillance
uniforme :

V= | 23:(x)/x | ou VA= [23,(x)/x P

2.2 Calcul de l'erreur sur la visibilité

Données :
- lavaleur de la visibilité V(x),
- I’erreur relative sur le diamétre angulaire A¢ /¢

AV =2 35(X) Ap 1 ¢
MN?=2V AV =2V2 AVN =8 ,(x) | 1(x)/x| Adlg
AVIV =X Jo(X)131(X) Ad /¢

ANVZIV? =2 AV = 8| x3() 31(X) | Agl¢

2.3 Estimation du biais dans I'hypothése ¢UD = ¢LD
Dans I’hypothése de I’assombrissement linéaire

do! duo = [ (1-u/3) / (1 - 7u/15)]** avec 0.0 <u < 1.0
soit 1.0<dp/ dp<1.12
Faire I’approximation que ¢ p = ¢up revient :
- asurestimer la valeur de ¢yp correspondant puisque pour ¢ p donné on doit avoir
0.89 ¢p < dup < Apousidgd=(dp-dup), 0.11 hp >6¢>0.0
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- abiaiser la valeur de la visibilité calculée d’une quantité 8V
SV <0.22 Jo(x) avec x = 15.23 f(B,A) dp et V2 < 0.44 Ja(x) V(X)

Estimation du biais sur la visibilité calculée :
Avec B =100m A= 2,2 um

h(mas) V? V2 8V V(%)
1.0 0.886 0.024 2.7
0.75 0.9345 0.014 15
0.50 0.9704 0.0064  0.66
0.25 0.9925 0.0016  0.16

TBC!

3 Visibilité calibrée et erreur associée

Données:
- visibilité de I’étoile de référence Ve et son erreur associée AVier,
- mesure du contraste des franges sur I’étoile de science .2 et la référence zief’
- erreurs sur la mesure des contrastes A2 et A’
La visibilité de I’étoile de science s’écrit :
V.)i= ,U*z Vref2/ ,Uref2

Et son erreur relative:
AV*Z/ V*z zAILl*Z/ILl*Z + A/,lrelell,lrefz + AVrefZ/ Vref2

AV*Z 4 ,U*Z/ ,Uref2 Avrefz + Vref2 ,U*Z/ ,Uref2 A,Urele ,Uref2 + Vref2 A,U*Z /1 ,Uref2

En notant que 7" = uet | Vier?, V2 = 1.2 | T'% Vel = pie” | T2, 00 I” désigne la réponse
impulsionnelle de I’interférométre, I’erreur relative sur la visibilité de I’étoile de science
s’ecrit :

AV*Z/ V*Z zAVrefZ/ Vrefz +(1/ V»ﬁz +1/ Vrefz) Aﬂ*z / Fz

3.1 Triautomatique des étoiles de références

Pour savoir si une étoile peut étre considérée comme un bon calibrateur, il faut vérifier que
I’erreur relative quelle permet d’obtenir sur la visibilité de I’étoile de science AV.%/ V.2 est
compatible avec la valeur demandée par I’astronome Avreqzl V.2
On ne doit conserver comme calibrateur que les étoiles pour lesquelles on trouve:

AVie’l V2 2 AV NE » NiefI Ve +(U V2 +1 Vo) AP | T2

Ve et V.2 sont donnés aprés modélisation de 1’observation de la source avec By et A
dans ASPRO.

AVief’l Ve et calculé & partir de grer et Ader tirés de la liste des calibrateurs et de By et A
donnés par ASPRO.

Pour Au.? et Aue® on peut adopter une valeur typique déduite des observations (=0.005

pour VINCI)
Pour 72 on peut adopter une valeur typique déduite des observations (~ 0.64 pour VINCI).

Revision; 2.0 Page 5/5



